藏马山生态旅游区人选山东省生态旅游区创建单位名单

扮靓美丽生态,激活美丽经济

□记者 李涛

通讯员 韩智慧 报道

本报讯 近日,省文化和旅游厅、 省生态环境厅共同发布"山东省生态 旅游区创建单位名单",西海岸新区藏 马山生态旅游区榜上有名。

藏马山生态旅游区自然资源优 越,生态条件优良,每立方厘米中负氧 离子达14960个,森林覆盖率76%。以 一山、一湖为生态核心,形成了两横三 纵的生态旅游体系。自2015年5月正 式开园纳客以来,藏马山生态旅游区 始终坚持可持续发展理念,依托良好 的自然生态环境和独特的人文生态系 统,发展生态观光、生态体验、生态认 知等业态,形成了由森林公园、动植物 园、千禧谷、阿朵花街、阿朵老街、阿朵 餐厅、民宿、月空婚礼堂、李宁运动中 心等十几个业态组成的大型生态旅游 综合体,年接待游客量近100万人次, 先后获得"全国最美村镇""国家 AAAA级景区""全国休闲农业与乡村

旅游示范点""山东省特色农业旅游示范点""青岛市青少年户外课堂"等荣誉称号。

发展生态旅游是深入践行"绿水青山就是金山银山"理念的必然选择。近年来,区文旅部门始终坚持可持续发展理念,积极扩大生态旅游产品供给,推动美丽生态转化为美丽经济,不断满足人民对美好生活的需要,推进文化和旅游行业实现高质量发展。

据悉,区文旅部门紧抓疫情防控常态化下微旅游、微度假为主体的近郊游发展契机,整合全区生态旅游发展资源,完善相关基础及配套设施,先后形成踏青赏花游、亲子采摘游、赶海游、户外露营游、康养休闲等业态;依托生态旅游资源开发建设的杨家山里、灵山岛等精品主题民宿以及毛家山齐鲁之间生活村、"杏"运市集、乡村手造、踏青风筝季、茶艺体验课、田园生活节等系列活动,深受广大市民游

客欢训。

为丰富"菜单式"精准供给,区文旅部门梳理生态旅游产品,举办"西海岸尽在眼前"精品旅游线路线上发布会,推出山岳生态之旅、文博研学之旅、乡约小镇之旅等十佳精品主题旅游线路和房车露营游、徒步慢行游等五大特色体验线路;联合青岛电视台录制《局长带你游》节目,系统展示新区生态旅游建设成果,提升生态旅游的吸引力和美誉度。

此外,区文旅部门还深入实践以生态旅游发展为抓手,以乡村振兴为着力点的"新模式",推进文旅产业与乡村振兴一个机制、一同规划、一体推进。结合西海岸新区特色小镇和美丽乡村建设,大力发展乡村旅游,蓝莓小镇宝山、北茶之源海青镇、油画小镇张家楼等乡村旅游纷纷崛起。打造文旅特色品牌,先后培育创建乡村旅游品牌58个,特色精品民宿48个。

小小提醒卡温暖十米车厢

西海岸温馨巴士推出多项暖心服务,为市民出行提供便利



□记者 董梅雪

通讯员 李国华 丁金玉 报道 本报讯 "刚才那位到区立医院 拿药的大姨,请带好您的包从后门下 车。下车后不用过马路,一直向西走 20米右手边就是。"日前,在西海岸新 区机关西部办公中心公交站点,青岛 城运控股交运集团西海岸温馨巴士 308路公交车驾驶员张奎明规范进站 后,照例看了一眼驾驶室隔离玻璃门 上的"下车乘客提醒表",而后进行了 提醒,在通过后视镜确认被提醒的乘 客安全下车后,他继续执行营运 任务。

据悉,在日常行车过程中,张奎明发现一些乘客经常因为睡着无人提醒,或者未听清自动语音报站而坐过站。他便利用下班时间与同事们探讨,最终想到了"制作提醒卡"的妙招。记者看到,在一块长方形的塑料板上标注了308路的28个站点,每当有乘客需要人工提醒时,张奎明就在相应的站点打上对勾,到站后提醒乘客下车。

这一暖心举动在张奎明用心为乘 客服务中发挥了积极作用。家住心怡



308路公交车驾驶员张奎明和他制作的"下车乘客提醒表"

苑小区的傅女士说:"我上下班经常坐308路,这个温馨提醒太有爱了!平时上班比较累,有时忍不住会在公交车上打瞌睡,现在只要和驾驶员说一声,就是睡着也不怕坐过站,给308路公交司机师傅点赞!"

据了解,目前交运西海岸温馨巴士公司已推出"导医进车厢""我等您""温馨大篷车"等个性化暖心服务项目11项,累计提供服务3万余人次,

得到了广大市民的称赞。

区交通运输局客运管理办公室负责人王翔表示,公交车厢是服务群众的第一线,也是集中展现新区公交服务质量的窗口。公交驾驶员想出的服务金点子,充分展示了公交人用心用情为乘客服务的精神风貌。下一步,区交通运输局将继续带领交通系统全体干部职工,努力提升服务水平,交出"作风能力提升年"活动的满意答卷。

民主 集装箱 国

区住建局——

找差距补短板 转作风强能力

□记者 张静

通讯员 张钰婧 报道

本报讯 为进一步引导党员干部解放思想、振奋精神、转变作风、提升能力,日前,西海岸新区住房和城乡建设局组织召开"作风能力提升年"活动"当龙头、作表率、开新局"大讨论动员部署会。

会议强调,要广泛征求行业企业 和市民群众对区住建局工作的意见建 议,联系本科室、本单位和个人的思 想、工作实际,瞄准先进单位、先进典 型,认真对照检查,做好自我剖析,找 差距、补短板、促提升;要坚持立查立 改、边查边改,重点解决好政治纪律、 大局意识、责任担当、工作效能、工作 作风方面存在的问题,确保"作风能力 提升年"活动取得实效;要不定期对各 单位活动开展情况进行监督检查,注 意发现普遍性、倾向性问题和薄弱环 节,及时提出工作建议,督促解决存在 的问题;对作风问题反映比较集中的 重点单位、重点岗位、重点人员,开展 随机性、"点穴式"精准督查,对突出问 题通报曝光,并严格按照问责办法进 行追责。

行道树除虫害 巩固绿化成果

□记者 董梅雪 通讯员 李国华 报道

本报讯 时值盛夏,法桐、毛白杨等公路行道树进入生长旺盛期,但也不时会受到病虫害的袭扰。为巩固绿化成果,搞好病虫害防治,连日来,区交通运输局根据植物生长情况及病虫害出现的特点,开启了以"灭虫除害、保树护绿"为主题的夏季病虫害防治行动,为创建全国文明典范城市添砖加瓦

据了解,7月中旬以来,养护作业人员利用晴好天气开展集中喷药杀虫作业,选用优质药剂对行道树进行喷洒,重点对滋生生物进行灭杀。喷洒药物时,选择车辆行人最少时段实施,并全力提高作业效率,做到少占路、不扰民。记者在现场看到,公路养护作业车在路边缓缓向前行驶,养护工人手持高压喷药枪娴熟地操作,一道道雾状水柱直冲树梢……

截至目前,行动已完成204国道等9条国省道323公里、4万余株国槐等行道树的打药灭虫任务,投入养护人员200余人次,调配载货汽车80余个台班,有效控制了病虫害的滋生蔓延,保持了良好的城市道路绿化景观效果。

下沉帮扶办实事,用心服务解民忧

海控集团以"作风能力提升年"活动为抓手,服务城市基层治理助力乡村振兴

今年以来,海控集团以"作风能力提升年"活动为抓手,积极发挥党建引领作用,结合"联建共建"和"双报到"等工作,构建"党建+企业+社区(村)"服务机制,在党建、防疫、创城、帮扶等方面开展志愿服务活动,服务城市基层治理,助力乡村振兴。

六汪镇前立柱村是海控集团联建 共建单位。前不久,该集团派驻工作 人员在村里走访时了解到,村东的排水沟常年淤泥堆积,导致水流不畅,下雨后存水常溢出流入部分村民家中, 危及多户村民的房屋安全。

对此,海控集团现场调研后决定 出资22万元对排水沟进行修缮。目前 项目已开工,并由集团派驻工作人员 每天进行现场督导,确保项目建设任 务高质量完成。 今年以来,海控集团积极联合前立柱村开展联建共建活动,服务乡村振兴发展。该集团派驻的乡村振兴工作队队员,主动深入社区、乡村等基层一线,切实将群众的事情放心上、抓手上,与前立柱村开展了疫情防控、走访慰问、村容整治、污水治理等活动10余次。目前,该集团已安排第二批工作队队员派驻到六汪镇祝兹侯村、东下

泊村开展联建共建。

此外,海控集团还积极对接"双报到"服务单位辛安街道江山北路社区、长江路街道平江路社区,围绕加强基层党建、社区治理、爱心帮扶、疫情防控、环境整治、垃圾分类等工作开展服务活动,不断提升党建引领提升城市基层治理效能。

(董梅雪)